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V Praze, dne 3. března 2026: Vzhledem ke složité mezinárodní bezpečnostní situaci a
hrozbě energetické krize vyzývá KDU-ČSL vládu k odpovědným krokům v oblasti obrany,
energetiky i krizového řízení. Lidovci upozorňují, že Česká republika musí být připravena
čelit novým rizikům a současně posilovat svou stabilitu a spolupráci se spojenci. Zároveň je
nutné, aby vláda komunikovala s občany včas, jednotně a srozumitelně, což se nyní neděje.

„S ohledem na situaci posledních dnů, a především na situaci občanů České republiky v zahraničí,
musím konstatovat, že krizovou komunikaci vlády Andreje Babiše považuji za velmi nešťastnou,“ řekl
na úvod předseda strany Marek Výborný.

Aktuální bezpečnostní mezinárodní situace vyvolala otázky financování obrany a bezpečnosti české
země v souvislosti s jednáním Poslanecké sněmovny o státním rozpočtu. „Jsme přesvědčeni, že den
před druhým čtením státního rozpočtu, je stále prostor, aby vláda přehodnotila svůj přistup ke
státnímu rozpočtu, zvláště v kapitolách, které se týkají obrany a bezpečnosti,“ dodal Výborný.

Ke stavu financování obrany s cílem zajištění bezpečnosti Česka se vyjádřil poslanec Jan Bartošek.
„V případě ohrožení státu nebudeme mít dostatek prostředků se bránit. Týká se to především
protivzdušné obrany, která je naprosto klíčová pro obranu země,“ konstatoval.

„Je velmi pravděpodobné, že Irán bude aktivovat své buňky ve světě, že riziko teroristických útoků
bude stoupat. V okamžiku, kdy Česká republika nebude mít dostatek prostředků na to, aby její
občané byli chráněni tajnými službami, tak cokoli se stane, půjde za vládou Andreje Babiše, neboť
jeho vláda nedala bezpečnostním složkám dostatek peněz, aby nás mohli bránit a včas informovat,“
okomentoval situaci Jan Bartošek.

KDU-ČSL proto vyzývá vládu Andreje Babiše aby:

1. Přehodnotila návrh rozpočtu a nesnižovala výdaje na obranu, včetně zvýšených investic a
pozornosti věnovaným protivzdušné obraně, civilní ochraně a modernizaci dopravních kapacit
Armády ČR, tzv. vládní letky, která v krizových situacích může zachránit naše občany v neřešitelných
situacích.

2. Nerušila ani neoslabovala podporu občanů, domácností, rodin, firem a institucí v úspoře a
soběstačnosti v oblasti energetiky.

3. Podporovala obnovitelné zdroje, zateplování a další opatření, která vedou k menší spotřebě a
závislosti na ropě a zemním plynu. To není věc pouze ochrany klimatu, ale zejména energetické
bezpečnosti a ekonomické stability ČR.

4. Lépe a srozumitelněji v krizových momentech komunikovala vůči občanům i spojencům a
organizovala zodpovědněji návrat občanů ČR z nebezpečných oblastí.

5. Zodpovědně se připravovala spolu se spojenci v EU na možné dopady krize na Blízkém východě na



migrační situaci. Sami to nezvládneme.
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